

金鹰报



金鹰报官方微信号

原《湖南广播电视台报》 新闻热线/(0731)84802535

幸福社区 快乐生活

订报热线/(0731)84802538 广告热线/(0731)84802532

明责、赋能、减负、增效

湖南省制定基层群众性自治组织权责清单

金鹰报·新湖南社区频道（通讯员 廖剑波 莫健飞）为贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府有关决策部署，依法依规为基层群众性自治组织明责、赋能、减负、增效，近日，湖南省民政厅牵头省直相关单位制定《基层群众性自治组织依法自治事项清单、依法协助政府工作事项清单和减负工作事项清单（试行）》（以下简称“三个清单”），并就贯彻落实工作专门发出《通知》，推动“三个清单”落实落地。

为科学制定“三个清单”，省民政厅系统梳理有关法律法规，组织开展“百村调研”活动，广泛征求各方意见，积极回应基层诉求，全面厘清各级政府及其部门与基层群众性自治组织权责边界。“三个清单”明确了

基层群众性自治组织依法自治事项20条，主要包括基层群众性自治组织实行自我管理、自我教育、自我服务、自我监督的自治职责；基层群众性自治组织依法协助政府工作事项30条，主要包括基层群众性自治组织在政治、经济、文化、社会、生态“五位一体”建设中的协助职责；基层群众性自治组织减负工作事项8条，主要针对群众反映强烈的村（社区）工作负担重的突出问题，明确“8个不得”的禁止性规定。

《通知》强调，要把全面加强党的领导贯穿“三个清单”落实的全过程，不断健全基层党组织领导的基层群众自治机制，领导和支持基层群众性自治组织依法开展自治、依法协助

政府工作，确保基层群众性自治组织坚定不移地贯彻党的理论和路线方针政策。各地各单位对基层群众性自治组织依法自治事项，不得违法干预，并积极落实指导、支持和帮助措施；对基层群众性自治组织依法协助政府工作事项，在工作上给予指导，在经费上给予保障；对基层群众性自治组织减负工作事项，不得以任何形式要求基层群众性自治组织办理。要建立“三个清单”动态管理和工作事项准入机制，由省民政厅牵头省直相关单位根据政策法规立改废释情况，适时新增、变更、退出“三个清单”工作事项，各地各单位不得擅自调整“三个清单”工作事项，不得通过会议、文件等方式向基层群众性自治组织安排“三个清

单”之外的工作任务。

《通知》要求，各地各单位要强化保障措施，加强“三个清单”及相关政策法规的宣传教育和学习培训，建立村（社区）运转经费正常增长机制，落实“权随责走”“费随事转”制度，鼓励采取政府购买服务方式委托社会组织、社工机构等社会力量承接不适合基层群众性自治组织承担的工作。要严格责任落实，将“三个清单”落实情况纳入各级各部门领导班子和领导干部年度考核、基层党建述职评议考核、平安建设（综治工作）考评、政府绩效考核、乡村振兴考核的重要内容，加强对本地区、本系统贯彻落实情况的监督检查，发现问题及时督促纠正。

2020湖南社区文化节·寻找社区最美系列活动走进坡子街社区 社区美食节展示“长沙老街美食汇”

金鹰报·新湖南社区频道
见习记者 刘思雅 李祯媛 摄影 熊显鑫

2020年12月30日，2020湖南社区文化节·中国劲酒寻找社区最美系列活动最后一站走进长沙市天心区坡子街街道坡子街社区。活动以“携手奔小康，迎新喜乐会”为主题，举办社区美食节展示“长沙老街美食汇”。

当日上午10时起，悦方iD mall前的广场上便人声鼎沸、热闹非凡，辖区居民、过往游客和周边商户，共同期待着这场即将到来的盛宴。

寒风吹不散热情。10时30分，在精彩的暖场舞之后，活动正式开始，台下响起一片欢呼和掌声。

金鹰报刊社社务委员戴志杰在致辞中表示，大美在基层、大美在身边，希望大家积极参与社区文化节系列活动，一起努力让文明之美、文化之美、生活之美传扬社区家园的每一个角落。

据悉，“文明三湘行”2020湖南社区文化节系列活动全面启动以来，已走进十多个社区，取得热烈反



群众在街头品尝美食。

响，获得好评无数。

本次活动现场精彩纷呈。舞台上，不时有绚烂的舞蹈伴着音乐迎风绽放，为观众带来视觉盛宴；台下，近十个美食展台排列有序，不断创造着舌尖上的快乐。鸡爪、寿司、虾饺、甜品、烤肉、牛排……过往群众纷纷开始在各处展台排队，免费品尝佳肴，并有机

会将在服务台领取的票券，投给心中最喜爱的美食。

“我要为‘拾个泡爪’投一票！”市民刘女士边吃边笑：“辣得爽、吃得多、味道好！”周边群众亦纷纷表示，感觉特别开心满足，还通过活动发现了不少平时没注意到的“宝藏店铺”。

吃喝玩乐样样好，一个也不能

少。除了美味，这里还举行了跳绳、投篮等小游戏，有书法家现场写春联赠与群众，有医务工作者提供免费的口腔义诊和血压测量等健康服务。

坡子街社区党委书记曾灿波表示，希望通过此次活动，让市民品尝到社区里的美食，拉近居民和社区之间的距离，增强凝聚力，为企业和商户打造良好的营商环境。

活动接近尾声之际，根据现场群众和专家评委的投票结果，商户岭南小生、吉布鲁、老街鱼嘴巴、高原姑娘和巴陵忆口香进入“必吃榜”，成为长沙老街美食汇里的闪闪明星。

“天气寒冷，但我在活动中感受到了温暖，被大家的热情所打动。希望这样的好事、趣事越来越多。”市民李先生认为，本次“迎新喜乐会”，是社区送给居民群众最好的新年礼物。

